

Чтобы больше накопить влаги

Проходит декабрь, а снежного покрова на полях почти нет, могут замерзнуть озимые. Так думали многие. Однако, зима вступила в свои права. За последние дни периодически идут бураны, что создает благоприятные условия для проведения снегозадержания.

Снегозадержание в комплексе зимних агромероприятий занимает самое важное место. Нынче хозяйства района должны провести эту работу на площади 140 тысяч гектаров. Даже в колхозе "Верный путь", у которого пахотные земли не велики, план снегозадержания составляет 1,100 гектаров, а в совхозе "Аксубаевский" эта цифра доходит до 12,000. И остальные хозяйства должны накопить влагу на двух-пяти тысячах гектаров площади. Объем работы большой. Если приступить к снегозадержанию с сегодняшнего дня, можно не только выполнить план, но и значительно перевыполнить. Для этого необходимо до каждой бригады довести задания, добиться высокопроизводительного использования снегопахах.

Снегозадержание можно вести разными способами: расставить щиты, разбросать хворост на возвышенностих, устроить валки тракторными снегопахахами. Где недостаточно техники можно делать валки вручную.

На каком участке и как вести снегозадержание должны решать на месте сами агрономы. Очень важно использовать положительный опыт прошлых лет.

Каждый колхоз и совхоз обязан выполнить план. Хлебороб, немедленно приступай к снегозадержанию. Помни, больше влаги — выше урожай!

Пленум парткома промышленной зоны

22 декабря текущего года состоялся очередной пленум Нурлатской промышленной зоны.

На пленуме с докладом "О состоянии и мерах улучшения идеологической работы в партийных организациях" выступил секретарь парткома промышленной зоны т. Алимов Р.И. В прениях по докладу приняли участие 9 человек. Пленум по обсужденному вопросу принял соответствующее решение.

По организационному вопросу председателем комитета партийно-государственного контроля по Нурлатской промышленной зоне утвержден т. Калипаров Н.А.

Указ Президиума Верховного Совета Татарской АССР

о созыве Верховного Совета Татарской АССР

Президиум Верховного Совета Татарской АССР постановляет:

созвать очередную четвертую сессию Верховного Совета Татарской Автономной Советской Социалистической Республики шестого созыва 26 января 1965 года в городе Казани.

Председатель Президиума Верховного Совета Татарской АССР С. БАТЬЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Татарской АССР А. МУСИНА.

Казань, Кремль.
21 декабря 1964 года.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган партийного комитета Октябрьского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся ТАССР

Газета основана 1 мая 1962 г.

ПЯТНИЦА, 25 декабря 1964 г.

№ 152 (437)

Цена 2 коп.

РАНЬШЕ СРОКА

Животноводы колхоза "Дружба" успешно справляются со своими обязательствами. Они первыми в районе выполнили задание по продаже молока государству и продолжают сверхплановую слачу продукции.

17 декабря ими одержана еще одна трудовая победа. Отправив на заготовительные пункты 2,404 центнера мяса, колхоз раньше срока перевыполнил продажу данной продукции государству.

Ш. Хафизов,
председатель колхоза.

БОЛЬШОЙ ВКЛАД

Гакил Юсупов и Сантгарей Мусин откармливают крупный скот на ферме колхоза "Дружба". Они добиваются высоких привесов животных. В минувшем месяце животноводы сдали 41 бычка средним весом по 253 килограмма. В декабре будут сняты с откорма и отправлены на приемный пункт еще 35 бычков.

Колхоз в целом успешно спровоцировал с заданиями по продаже государству мяса. В этой победе членов артели есть большая доля труда животноводов Гакила Юсупова и Сантгара Мусина.

С. МУХАММЕТЗЯНОВ,
заведующий фермой.

О чем говорят цифры?

Данные на 20 декабря 1964 года

Первая графа — хозяйства, вторая — процент выполнения годового плана продажи молока, третья — мясо.

Колхозы:			
"Дружба"	108	100	77
"Вперед"	99	76	44
"Верный путь"	96	58	25
Им. Куйбышева	96	41	70
"Борьба"	95	42	36
"Большевик"	92	44	55
"Победа"	89	70	34
"Октябрь"	88	95	79
Им. Ф. Энгельса	88	70	40
Им. Мичурина	86	66	30
"Первое мая"	86	43	48
Им. Красных героев	84	55	42
"Сульча"	83	54	42
Им. Вахитова	83	42	42
Им. К. Маркса	82	45	42
Им. Чапаева	82	32	29
"Заветы Ильича"	81	67	21
"Комбайн"	80	80	—
"Алга"	80	39	—
"Правда"	79	33	—
Им. Тукая	77	64	—
Совхозы:			
"Тюрясевский"		82	92
"МЮД"		77	119
"Аксубаевский"		73	95

Перед большим стартом

Тракторист Нурахмет Валиуллин после ремонта своего

DT отработал первую смену. На усадьбе бригады его встретил напарник Альфред Магизов.

— Ну, как машина?

— Работает хорошо!

— Все узлы проверял?

— Можешь не сомневаться, а впрочем выходит завтра на работу, убедишься.

— Вот и отлично!

Механизаторы колхоза "Первое мая" в этом году начали готовить технику к весне сразу после завершения полевых работ. Из 20 тракторов подлежащих ремонту, капитально отремонтированы 8 и технический уход прошло 4. Шесть тракторов подготовлено в мастерских районного объединения "Сельхозтехники", остальные — в своем хозяйстве.

Первыми привели в готовность свои машины тракто-

ристы Нурахмет Валиуллин созданы звенья по ремонту и Альфред Магизов, Хасан Сельхозмашин, так, в первом звене входят

Физ Летфуллин и Мингалим Бадыгин, Григорий Ефремов и Валерий Семенов, Файзулла Сабиров и Минзакир Махмутов. Сейчас одни из них подвозят корма животноводческим фермам,

другие вывозят на поля органические удобрения, и как всегда, перекрывают уставновленные нормы.

К севу колхозники готовятся как к большому старту, чтобы в решающие дни технику не допустить в работе ни малейшей оплошности и выиграть время. Ремонт техники повседневно интересует не только механик колхоза Галим Сабиров, но и товсты посевные, помощники бригадиров комплексных бригад по техни-

нике Иван Живодеров, Борис марта 1965 года. Задача эта ответственная, но вполне выполнимая. Всяк хотя бы



Колхоз имени Вахитова с каждым годом все больше приобретает различные станки для ремонтной мастерской. Теперь механизаторам не приходится ездить в соседние колхозы по токарному и слесарному делу.

НА СНИМКЕ: сварщик Асрат Яруллин. Он активное участие принимает в ремонте сельхозмашин, всегда перевыполняет норму. Качество работы хорошее.

Фото и текст А. Муратшина.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся

23 декабря 1964 года в районном Доме культуры состоялась очередная одиннадцатая сессия районного Совета. С отчетным докладом о работе исполнкома районного Совета за 1964 год выступил председатель исполнкома районного Совета депутатов П.И. Иванов. О состоянии и мерах усиления инициативного строительства школ, клубов, медпунктов и других культурно-бытовых объектов в районе сделал доклад председатель районной плановой комиссии Г.Х. Сагиров.

В прениях приняли участие следующие товарищи: Т.П. Котельникова — депутат, заведующая районным отделом социального обеспечения, П.К. Малыгин — председатель Бияр-Озерского сельского Совета, Л.П. Кармальская — главный врач санэпидстанции, И.В. Касаткин — райвоенком, В.Н. Логинов — заведующий районным отделом народного образования, М.А. Иваницкая — депутат, ветработник, Г.Х. Сагиров — председатель районной плановой комиссии.

Сессия по обсужденным вопросам приняла соответствующие решения.

ремонтников первой бригады, они выпускают машины из мастерской строго по установленному графику. Заводчики спешатся с обязанностями кузнецы. Александра Григорьев и Мингалим Сидор Васильев во главе с механизаторами стараются выполнять в указанные сроки и с высоким качеством.

— Наши механизаторы не раз показывали пример организованности и дисциплины, не подведут и на этот раз, — говорит агроном колхоза Алексей Емельянович Власов.

И потому, каким тоном произнесены эти слова, проникаешься уверенностью, что хлеборобы колхоза не только организованно встречают и проведут весенний сев, а непременно добьются высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Ф. Иванов,
наш спец. корр.

В ГОСТИХ У ДРУЗЕЙ



Бригадир Хуснурра Хамидуллин (слева) обменивается мнениями с редактором колхозной многотиражной газеты "Колхозные вести" учительем Панасом Демьяновичем Мельником.



Члены делегации в кормоцехе.

Пушистые снежинки долго кружатся в воздухе и медленно опускаются на землю. Казалось, закрой глаза и они вмиг оденут взлетную площадку аэродрома белым одеялом, но... самолеты то и дело поднимают вихрь, кружат в нем снежную пыль. А когда воздушные лайнеры взмывают вверх, снежинки вновь тихо ложатся на землю.

Объявили посадку на самолет, следующий по маршруту Казань-Харьков-Киев. Заняли свои места в салоне и члены делегации колхоза имени Тукая, направляющиеся на Украину к своим друзьям — завадовчанам. И опять, поднимая за собой снежный вихрь, поднялся в воздух светлый лайнер. Но в пути встречаются и неожиданности. Густой туман, державшийся над Харьковом помешал посадке, самолет вынужден был взять курс на Крым. Симферополь — место первого нашего приземления. Всего лишь несколько часов отделяют нас от момента посадки в Казани и каждый из нас вслух восхищается солнцем, цветами и теплом прекрасного уголка Юга страны.

Бюрократ привлечен к ответу

С 1 января 1965 года начали действовать Закон о пенсиях колхозникам по старости, инвалидности или иные членов комиссии должны слушать потери кормильца. Сельские Советы и правления колхозов проводят в ребесоюза. Исполняющий обязанности председателя РПСС 16 января 1965 года на машинах так и не выведен каждый, где бы он лил.

И видимо, бюрократ не при этом серьезно встает понял свою вину, если на вопрос о транспорте. Идя второй день выделил машинисту пожеланиям пенсионеров, сессия райсовета людей, да и то с большим предложила работу комиссий производить с выездом на места, закрепив для этого легковые машины, имеющиеся в учреждениях и организациях.

Согласно графику 16 декабря в Аксубаевскую больницу на комиссию съехалось более 150 человек. Время работы И. Г. Еременко, членов комиссии нет и нет. Не при

НАДОИ СНИЖАЮТСЯ

На молочнотоварной ферме четвертого отделения ме четвертого отделения пока не проявляют беспокойства.

Слабо поставлена среди рабочих агитмассовая и воспитательная работа. Совершенно не уделяется внимание на организацию социалистического соревнования. Животноводы не интересуются результатами своего труда и своих товарищей. Поэтому и не приходится удивляться снижению производительности скота.

Но удивляет безответственное отношение руководителей отделения к производству молока.

В зимний период очень важно иметь на ферме запас кормов. Однако руководи-

На второй день «АН-10А» снова взмыла в воздух. Проводники Харьков. Девушка стюардесса объявила, что приближаемся к Киеву. Столица Украины встречает нас ласковым теплым дождем.

От Киева до Корсуня-Шевченковского 170 километров. Едем туда на автобусе. Быстро и бесшумно скользит он по ровной глади асфальта, за окном мелькают украинские сады, тополя. Заметили мы, как часто встречаются на пути места для отдыха путников, на каждой остановке приветливо белеют будочки, а рядом с ними вырыты колодцы. Наши мнения сходятся на том, что здесь пасажирам не приходится испытывать дорожные муки, как это бывает у нас.

Зеленым бархатом оделись озимые поля. Попадались нам охотники, ходят они и поодиночке, и группами. Оказывается, они уничтожают зайцев, чтобы уберечь от этих грызунов сады. Члены нашей делегации проявляют огромный интерес ко всему, задают вопросы, сравнивают услышанное и увиденное со своей жизнью, часто слышится: «Вот бы и у нас так». Близится конец нашей дороги, гости охвачены радостным волнением. Впереди — встреча с друзьями.

Вот и Завадовка — центральная усадьба колхоза имени Щорса. Несмотря на позднее время, встреча гостей вышла почти все село. Бросается в глаза огромный лозунг на татарском языке: «Добро пожаловать, дорогие татарские друзья, в теплые объятья украинской земли!» Лозунги написаны уверенной кистью колхозного кузенца, самоиздательского художника Николая Церенко. Крепки рукопожатия друзей. Делегацию встречают председатель украинского колхоза Григорий Исмагил Гильязов и Заки Мурадымов, секретарь партийной организации Григорий Еременко, члены колхоза. Начались бесе-

ды, распросы. Они продолжались и за богатым столом. Второй день был отведен знакомству с хозяйством. Тукаевцы побывали в бригадах, на фермах, в машинном парке, ремонтных мастерских, винзаводе и других объектах, интересовались как выполняют завадовчане условия социалистического соревнования.

В колхозе богатая кормовая база. На фермах крупные коровы симментальской породы. Молока же получают здесь меньше, чем тукаевцы. В чем же дело? Вместе вскрывают друзья и причины. Как скормливаются коры, что содержит рацион, как готовятся коровы к отелю, как организовано социалистическое соревнование среди животноводов, какие меры материальной заинтересованности применяются в хозяйстве. Все эти и много других вопросов интересуют гостей из Татарии. Доярка Рушания Шакирова рассказала украинским подругам об опыте своей работы, о формах оплаты труда животноводов в колхозе имени Тукая, выяснила ряд советов.

Председатель колхоза имени Щорса Г. Шевченко (слева), секретарь партийной организации Г. Еременко и председатель колхоза имени Тукая Г. Гарифуллин (в середине) ставят свои подписи на договоре социалистического соревнования.

и погрузчика к старому комбайну. Они ознакомились с ходом ремонта техники в колхозе, долго беседовали с трактористами братьями Василем и Степаном Ищенко.

Членам делегации особенно понравилось строительство в украинском колхозе. Ведется оно капитально, с помощью организации «Колхозстрой». С тех пор минуло шесть лет. Гости из Татарии были вновь приглашены супругами Харченко. Нина и Илья показали им свой новый дом из кирпича на четыре комнаты, надворные постройки, молодой сад, с радостью сообщили, что в семье полный достаток, счастье.

Илья работает в колхозе плугарем, Нина — дояркой. Г. Гарифуллин вручает Нине подарок — татарский платок. «Болгур» из игрушечного магазина получил и пятилетний сын Харченко.

— Пора подумать и о дочери, — шутя обращается к супругам Гаяз Нурагатович.

— Нехай буде, — отвечает Илья.

— А что скажет Нина?

— Нехай, — улыбается смущенно жена и приглашает гостей к столу...

Крепко, зажиточно живет сегодня украинская деревня. Села утопают в садах. Здесь строят большие и светлые дома из кирпича, под шифером и железом. В каждом доме достаток, богатый стол. Все это видели мы в дни пребывания на цветущей украинской земле.

М. Рафиков.



Рушания Шакирова (справа) беседует с животноводами колхоза имени Щорса.
Фотоснимки А. Дендорфа.

*Идут занятия в сети
партийного просвещения*

У нас не скучно

Нынче в нашем колхозе у нас старики собирались в системе партийного про- в отдельных домах читать свещения работают девять молитвы. Теперь с этим по- кружков. Занятия прово- кончено.

сятся по расписанию. По- литеческой учебой в арте- ли охвачено 275 комму-нистов, комсомольцев и беспартийных товарищей.

В четвертой бригаде в этом учебном году первый раз начала свою работу школа атеистов. Руководит ею заведующий учебной частью Кичкальинской восьмилетней школы Дж. Камалов. В этом деле он имеет большой опыт, уже пятый год работает пропагандистом. В школу ходят из коммунистов, комсомольцев и сельского актива 48 человек. Каждый понедельник ровно в шесть часов вечера слушатели собираются в читальном зале сельской библиотеки. Для проведения занятий здесь созданы все условия. Зал большой и теплый, достаточно стульев. Посещаемость высокая, слушатели всегда проявляют большую активность. С начала учебного года в сети политпросвещения в школе проведено семь занятий.

После создания школы атеистов значительно улучшилась антирелигиозная пропаганда в селе. Слушатели не только интересуются этим вопросом, но и сами после занятий проводят индивидуальные беседы с верующими на дому. Раньше

Следует отметить и о том, что пропагандист Дж. Камалов свои беседы проводит на примерах взятых из жизни колхоза, использует различные формы подачи материала, добивается высокой активности слушателей на занятиях.

— В нашей школе не скучно, на занятиях мы получаем много полезного, — говорят слушатели.

И. Садыков,
секретарь парткома колхоза имени ХХI партсъезда.

Вечер вопросов и ответов

Многолюдно было в прошлую субботу в Аксубаевском Доме культуры. В читальном зале библиотеки можно было увидеть красочно оформленные стенды по тематике "Наука и религия", "Достижения советской науки", "Русские художники о религии". Жители села пришли в клуб, чтобы получить ответы на интересующие их вопросы. А вопросы были самые разнообразные: "Сколько религиозных верований насчитываеться на земном шаре?", "Какова дальнейшая судьба нашей планеты?", "Отомрет ли религия?", "Можно ли угадывать мысли на расстоянии?" и т.д. На эти и многие другие вопросы были даны исчерпывающие от-

веты группой лекторов - атеистов села Аксубаева и района. Секция атеистов районного общества "Знание" Об известной борьбе науки и религии, о победе науки над религией во все больших масштабах рассказала учительница географии Аксубаевской восьмилетней школы Дмитриева Е. И. Такие вопросы и ответы дали учителя Аксубаевской средней школы Бобкова В. Н. и Трофимов П. В. Тепло было встречено выступление пенсионера Калмурзина А. А., одного из активных лекторов-атеистов района, который дал ответы на вопросы по мусульманской религии. С особым интересом присутствующие встретили сообщение с ответами на целый ряд вопросов.

В заключении вечера был продемонстрирован художественный кинофильм "Грешница".

Секция атеистов районного общества "Знание" решила провести такой вечер в городе Нурулат и некоторых других населенных пунктах района.

С. Аглиуллин.

СТРАНИЦА АТЕИСТА

Слово имеет РАБОТАТЬ С КАЖДЫМ лектор ВЕРУЮЩИМ

Более десяти лет я читаю лекции среди населения, являясь членом общества "Знание". На лектора возложен почетный и ответственный долг — нести в шое впечатление у слушателей оставили вечера на темы "За что церковь осуждала Галилея", "Почему люди верят в приметы". Сейчас лекторы готовятся к вечеру вопросов и ответов на атеистическую тему.

Планируется работа на квартал. В нем, кроме лекций, предусматриваются вечера вопросов и ответов, конференции со слушателями, демонстрация кинофильмов и такой немаловажный метод, как индивидуальная работа с людьми. Кроме того у каждого лектора есть личный план лекционной работы.

Сама я на атеистические фактах и примерах рассказала нынче 16 лекций. Недавно мы провели вечер на тему "Чудеса науки и религии". На вечер пригласили людей старшего поколения, многих верующих. Я прочитала лекцию о последних достижениях советской науки. Учитель М. Шамбин продемонстрировал встреможило учителей. Не перед собравшимися химики помогли и беседы с родителями. Но мы не думали сутствующие просмотрались, использовали раз-

личные формы воздействия на школьников. В беседах с ними рассказывали героям советских людей, на примерах доказывали, как их трудом совершаются в нашей стране чудеса. Все это дало результаты. В настящее время ученик Н. не пропускает занятий, успевает по всем предметам, носит галстук, готовится к вступлению в комсомол.

Атеистическая пропаганда только в том случае дает плоды, если ведется постоянно, ежечасно. Помня об этом, мы используем любую аудиторию. Лекции и беседы заранее планируем для чтения в клубе, библиотеке, на фермах, организуем чтение их по местному радио. Не оставляем вне своего влияния и жителей маленьких поселков, расположенных вдалеке от центральной усадьбы. В клубе и в школе организовали "Уголки атеиста". Они пополняются новыми материалами и книгами по атеизму.

Нынче наши школьники занимаются собиранием народных пословиц и поговорок на темы религии и атеизма. Многие записи используют атеисты в своей лекционной работе.

Атеистическая работа требует повседневного внимания партийных организаций, не терпит формализма. Общими усилиями партийной организации, лекторов, агитаторов можно добиться действенности антирелигиозной работы.

З. Лебедева,
учительница Биляр-Озерской
школы, лектор-атеист.

,Внимание! Солнце спокойно...

Если вы когда-либо сетовали на плохую радиослышимость, если недоумевали, что творится с погодой, то нередко виновника этого следовало искать на расстоянии 15 миллионов километров, ибо виновато в этом было... Солнце.

Сейчас наше светило вступило в период, когда его бурный нрав усмиряется. Это случается раз в одиннадцать лет. Это — период спокойного Солнца. И ученые более шестидесяти стран нашей планеты решили выведать у Солнца новые тайны. Они организовали поход за этими тайнами и назвали его Международным годом спокойного Солнца.

Научно-популярная книга под таким названием вышла в издательстве Гидрометеорологической литературы. Автор книги Н. В. Пушкин и Б. И. Силкин поведут вас

под своды крупнейших обсерваторий, где с помощью телескопа вы увидите блестящий, усеянный пятнами и факелами диск светила, покажут вам помещенные глубоко под землей приборы, улавливающие космические частицы, устремляющиеся к нам из глубины Вселенной.

А что такое космос? Другонам или враг? На эти вопросы ответят нам кандидат географических наук Б. И. Сазонов в своей книге «Космос у наших дверей». Он расскажет, почему людям необходимо выйти в межпланетное пространство, исследовать и освоить его. Книгу с большим интересом прочтут учащиеся среднего и старшего возраста.

В далекой Антарктиде живут и работают советские люди. Они не дрогнули перед восьмидесятиградусными морозами, жестокими снежны-

ми ураганами. Десятый год несут они передовую вахту во имя науки, разгадывают тайны закованного в лед континента, его голубых ледников. Сборник рассказов «В стране белого сфинкса» познакомит вас с участниками экспедиции и их работами в Антарктике. Он выходит под редакцией Е. И. Толстикова.

Ученые-оceanографы И. Ф. Кириллов и А. А. Рыбников в книге «На китобойце вокруг Антарктиды» расскажут о плавании к берегам ледяного континента на китобойном судне флотилии «Слава». Читатель пройдет Средиземное море, тропики, побывает на непреступных островах Антарктиды, примет участие в поисках островов-призраков, совершил путешествие в страны Южного полушария.

(Окончание на 4 стр.)

Нам пишут

У ЮНЫХ МАТЕМАТИКОВ

Второй год работает в нашей школе математический кружок. Любители предмета математики решают сложные задачи, слушают доклады, выпускают свою стенную газету "Юный математик".

Последний номер стенной газеты был посвящен итогам математической олимпиады, прошедшей в начале декабря. В олимпиаде участвовало более ста учащихся IX—XI классов. Специальная комиссия определила победителей. Среди одиннадцати классников сильнейшим математиком оказалась ученица Л. Ива-

нова. Второе место занял Х. Аюпов, третье—Е. Симурзина.

Лучшие результаты показали также десятиклассник В. Кормухин и ученик IX класса В. Новоселов. Успешно справились с заданиями ученики В. Тенкова, Н. Суняева, О. Киселева, С. Куррова, В. Алисов.

В настоящее время юные математики школы готовятся к районной олимпиаде, которая состоится в январе.

Г. Гурская,
редактор стенной газеты
"Юный математик" Нурлатской
школы.

Спасибо тебе, Зиннат!

Жительница деревни Старый Татарский Киреметь Раиса Валеева по дороге в Нурлат выронила чемодан с вещами.

Его подобрал шофер чистопольского районного

объединения "Сельхозтехники" Зиннат Хайруллин. Прибыв в Нурлат, он через работников железнодорожной милиции разыскал т. Валееву и вручил ей чемодан.

Короткие сигналы

В поселке Пушкина (кооператив "Дружба") по вине радиостанции не работают радиоточки, по-

враждена линия. Однако правление колхоза от всех колхозников уделяет внимание плату за де-

П. Илюшкин.

Многие жители города и района нуждаются в лекарственных минеральных водах: "Нарзан", "Ессентуки", "Арзи", кроме "Ижевской"

"Боржом" и другие ничего не найдут. В аптечку их завозят два-три года один раз, а в магазинах

И. Ерепов.

План выполнен

Нурлат-Октябрьский мясокомбинат досрочно выполнил план сбора металлического лома. В сборе вторич-

ного сырья особенно активное участие приняли механизаторы мясокомбината.



Молодые рабочие совхоза увлекаются самыми различными видами спорта. Наши волейболисты, футболисты неоднократно выступали на районных соревнованиях и не безуспешно.

Группа спортсменов с увлечением занимаются в секции штангистов. И часто, собравшись вместе, они говорят о мировых рекордах Юрия Власова, Леонида Жаботинского. В секции спортсмены разделены по трем весовым категориям: легкий, средний и тяжелый вес.

Недавно здесь состоялось выступление штангистов. Первыми вышли обладатели легкого веса (до 60 килограммов). Упорная борьба за первенство развернулась между механизатором первого отделения Михаилом Смолиным и учащимся Ст. Мокшинской школы Иреком Имамутдиновым.

В жиме вперед вышел Смолин, но Имамутдинов в рывке сумел опередить соперника на 10 килограммов. В толчке Ирек взял 70 килограммов, Михаил—на 5 килограммов больше. Но этого мало для первого места и Смолин сам просит установить норму 80 килограммов, но этот вес не поддается ему. Победителем вышел 16-летний школьник И. Имамутдинов, набрав в сумме троеборья 245 килограммов.



В состязаниях спортсменов среднего веса лучший результат закрепил за собой Владимир Павлов (227,5 килограммов). 220 килограммов—результат лаборанта Бокарева и животновода Флорида Имамутдинова.

В категории выше 70 килограммов первое место уверенно занял моторист второго отделения Николай Маненков, набравший в сумме троеборья 245 килограммов. Второе место за собой закрепил техник-осемянник Нагим Ахметсафин. Его вес 225 килограммов.

После соревнования победителям были вручены грамоты ДСО «Урожай».

Комитет физкультуры совхоза «МЮД» планирует

Ф. Шарашев,
член комитета физкультуры совхоза «МЮД».

Фото В. Елтова.
На снимке справа от спортсменов: В. Павлов, А. Бокарев, Ф. Имамутдинов, Н. Ахметсафин, Н. Маненков.

Правильно оформлять документы

Незаметно прошли школьные годы. Юношам и девушкам, окончившим восемь или одиннадцать классов, в торжественной обстановке вручаются аттестаты о среднем или свидетельство о восьмилетнем образовании. Булаихинская, Нижне-Нурлатская восьмилетние школы заверяют свидетельства о восьмилетнем образовании. Несерьезно относятся к факты допускались Кичкаль-тайбрьской одиннадцатилетней, Сах. заводской, Железнодорожной и Октябрьской лайкинской, Чулпановской школами. Но некоторые другими восьмилетними школами. По указанным причинам десятки выпускников школ не могут засвидетельствовать копии с документом об образовании. Это вызывает законное возмущение. Хочется верить, что коллективы школ района по окончании 1964—1965 учебного года будут оформлять документы об образовании по инструкции, иногда искающиеся фамилии, имена или отчество выпускников. Такие РСФСР. К. Мухаряровы

Показатели работы организаций торговли Октябрьского райпотребсоюза по выполнению плана товарооборота за 20 дней декабря 1964 г. (в процентах).

Курманаевское сельпо	62,7	Ст. Альметьевское сельпо	51,3
Столовая № 1	62,2	Ст. Тимошкинское сельпо	49,1
Елаурское сельпо	57,1	Рабкооп МЮД	49,0
Ст. Ибрайкинское сельпо	56,9	Егоркинское сельпо	48,6
Аксубаевское сельпо	54,8	Б-Озерское сельпо	45,1
Мамыковское сельпо	54,0	Райунивермаг	43,6
Нурлатское горпо	53,7	Рабкооп Аксубаевский	36,8
Ульяновское сельпо	53,3		

Редактор М. Г. РАФИКОВ.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР № 50 от 7 декабря 1964 года произведено частичное снижение цен на ткани, швейные изделия и обувь на 40—50 процентов.

Продажа товаров по сниженным ценам производится в специально отведенных и оборудованных торговых предприятиях в г. Нурлат, в селах Аксубаево, Мамыково, Ульяновке, Егоркино, Курманаево, Б-Озеро, Старое Альметьево, совхозе «МЮД».

Просим посетить магазины, торгующие товарами по сниженным ценам.

Правление райпотребсоюза.

До 31 декабря 1964 года включительно облигации трехпроцентного займа продаются сберегательными кассами с талоном № 18, дающим право на получение выигрышей, выпавших в 18-м дополнительном тираже, который состоится 30 сентября 1965 года.

Приобретайте облигации трехпроцентного займа.

Центрсберкасса.

Первые итоги

НАШ АДРЕС: ул. Октябрьская, дом № 10.

Октябрьская районная типография Управления по печати при Совете Министров ТАССР.

редактора 2-33, сельскохозяйственного и идеологического отделов—2-39, ответственного секретаря, отдела писем, бухгалтерии—2,37, типографии—2-23.

Тираж 10,424